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Vážení spoluobčané, milí čtenáři,
s příchodem září vás opět vítám u dalšího vy-
dání našeho obecního zpravodaje. Podzim je ob-
dobím, kdy se příroda kolem nás mění – barvy 
listů přecházejí do odstínů zlaté a červené, dny se 
zkracují a rána začínají být chladnější. Toto roční 
období nám připomíná, že po létě plném aktivit 
nastává čas na zklidnění, rekapitulaci a plánování 
budoucích kroků.

V posledních měsících jsme se intenzivně věnova-
li několika klíčovým projektům a aktivitám, které 
přispějí ke zlepšení kvality života v naší obci. Jed-
ním z nejdůležitějších bylo uzavření nových pachtů 
na zemědělské pozemky ve vlastnictví obce. Díky 
protierozním opatřením v pachtovních smlouvách 
budeme moci lépe chránit naši půdu pro budoucí 
generace a zároveň podpořit udržitelné zeměděl-
ství v naší oblasti.
Dalším významným projektem je zahájení prací 
na projektové dokumentaci pro rekonstrukci in-
teriéru naší mateřské školy a zázemí technických 
služeb. K tomuto kroku přistoupilo zastupitel-
stvo obce po zjištěních České školní inspekce a 
dalších odborníků, kteří identifikovali nedostatky 
v současném stavu budovy. Chceme zajistit, aby 
naše děti měly k dispozici moderní a bezpečné 
prostředí, které bude podporovat jejich vzdělávání 
a rozvoj. Rekonstrukce budovy bude náročný pro-
ces, ale věřím, že výsledkem bude školka, na kter-
ou můžeme být všichni hrdí.

Bohužel ne všechny naše plány se vyvíjely podle 
očekávání. Zasíťování nových stavebních pozem-
ků, které jsme plánovali na tento rok, muselo být 
odloženo na příští rok. Důvodem je to, že jsme 
stále nezískali povolení od stavebního úřadu, které 
je pro realizaci tohoto projektu nezbytné. Věřím, že 
se nám podaří tento úkol úspěšně dokončit v pří- 
štím roce.
Na druhé straně se nám podařilo zahájit rekon-
strukci mostu na dolním konci obce. 

SLOVO STAROSTY

Ing. Michal DRESLER
Váš starosta

Tento most je jedinou přístupovou komunikací pro 
několik domů, a jeho obnova byla již delší dobu 
potřebná. 
Přes most bohužel vzhledem jeho nosnosti 
nemohlo projíždět auto OZO Ostrava, a tak odpa-
dové nádoby museli pokaždé svážet zaměstnanci 
obce k hlavní silnici.   

Z dalších akcí bych rád zmínil úspěšný Den obce 
Kujavy, který jsme společně zorganizovali. Tato 
událost je vždy skvělou příležitostí k setkání, 
sdílení a posílení našich komunitních vazeb. 
Děkuji všem, kteří se podíleli na přípravě a realiza-
ci tohoto dne, i těm, kteří se přišli pobavit a pod-
pořit naše společné úsilí.
Poděkování patří také organizátorům rockového 
festivalu, který se stal nedílnou součástí ku-
javského léta. Den, kdy se v Kujavách setkávají 
různé kapely z okolí i přímo z Kujav, je pro všechny 
návštěvníky vždy očekávanou událostí. 

V posledních měsících jsme se také zapojili do 
procesu EIA (posuzování vlivů na životní prostředí) 
pro plánovanou vysokorychlostní trať. Naše sta-
novisko jsme podali s důrazem na ochranu zájmů 
naší obce a jejích obyvatel. 

Na závěr bych vám chtěl poděkovat za vaši 
neustálou podporu a aktivní zapojení do dění v naší 
obci. Díky vám se obec neustále rozvíjí a stává se 
lepším místem pro život. 

Přeji vám všem krásný a úspěšný podzim, plný 
pohody, spokojenosti a radosti z malých i velkých 
úspěchů.
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ZPRÁVA O ČINNOSTI ZA OBDOBÍ 6/2024 – 8/2024
ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA
V uplynulém období se konalo zasedání zastupi-
telstva obce, kde byla schválena účetní závěrka 
a závěrečný účet obce. Obec Kujavy zakončila minulý 
rok s hospodářským schodkem ve výši 22 430,63 
Kč, což bylo způsobeno zejména opravou fasády 
a střechy na budově obecního úřadu a základní školy 
z vlastních prostředků. Ke konci roku neměla obec 
žádné nesplacené úvěry.
Zastupitelstvo rovněž schválilo opětovné vyvěšení 
záměru pachtu zemědělských pozemků p. č. 1311, 1326, 
1400, k. ú. Kujavy (pole u dolního vepřína a u dálnice). 
O pacht neprojevil zájem žádný zemědělec, patrně 
kvůli nutným protierozním opatřením, na která zas-
tupitelstvo klade velký důraz. Záměr pachtu těchto 
pozemků bude proto pravděpodobně vyvěšen znovu 
za stejných podmínek a zemědělci se budou moci 
opět ucházet o tyto pozemky. Tento záměr bude 
projednáván na zasedání zastupitelstva dne 16. září 
2024.

Zastupitelstvo také zrušilo předchozí usnesení týka-
jící se schválených akcí pro rok 2024, vydalo nové, 
upravené usnesení a také schválilo úpravu rozpočtu. 
Od posledního loňského zastupitelstva se mnoho 
věcí změnilo, a proto bylo nutné přehodnotit pláno-
vané akce. Místo čekání na vyjádření k některým 
projektům, které nemůžeme více ovlivnit, jsme do 
programu zařadili další akce. Velkým zásahem je ne-
realizace zasíťování pozemků „U hřiště“. Zasíťování 
letos nemůžeme realizovat, protože stále čekáme 
na kladné stanovisko stavebního úřadu k vedení 
veřejného osvětlení a plynovodu. Na tuto akci bylo v 
rozpočtu vyčleněno 5 mil. Kč a na dalších cca 8 mil. 
Kč bychom žádali úvěr. Půjčku plánujeme zajistit od 
Moravskoslezského kraje, který nabízí nejnižší úrok, 
ale to je zatím předběžné. 
Více o aktivitách obce naleznete v článku na dalších 
stranách tohoto zpravodaje.
Na vědomí byly vzaty zápisy finančního a kontrolního 
výboru, přičemž oba výbory neshledaly žádné nedo-
statky.

ČINNOST ÚŘADU
Před letními prázdninami jsme se na úřadě zaměři-
li na přípravu podkladů pro zahájení rekonstrukce 
mostu. Bylo nutné zajistit odnětí pozemků určených 
k plnění funkcí lesa. 
Pro pobavení uvádím, že kvůli nutnosti určení 
celkové škody z dočasného odnětí ve výši cca 100 Kč 

jsme museli nechat vyhotovit znalecký posudek 
za několik tisíc korun. Nemluvě o tom, kolik času 
nás to stálo. Dále bylo potřeba zahájit komunika-
ci s Lesy ČR ohledně nájmu lesních a vodních 
pozemků. Toto byly jediné větší překážky, které 
jsme museli překonat při zahájení rekonstrukce.
Rekonstrukce mostu nyní probíhá. Ve výběrovém 
řízení byla vybrána firma SWIETELSKY stavební, 
s.r.o. Celková rekonstrukce mostu, včetně opravy 
místní komunikace na celé ulici, nás bude stát 6 
492 380,84 Kč. Bohužel nebyla vypsána žádná do-
tace, takže veškeré náklady hradíme z vlastních 
prostředků.
Na začátku června se také konaly volby do Ev-
ropského parlamentu. Pro každého starostu jsou 
volby sérií povinností, od vyvěšování různých 
písemností na úřední desku až po zajištění voleb-
ních lístků. Volební účast v Kujavách tentokrát 
dosáhla 28,60 %, což je o 10 procentních bodů více 
než při minulých evropských volbách. Zde je pět 
stran s nejvyšším počtem hlasů v naší obci:
1. ANO 2011   24,00 %
2. STAČILO!   17,60 %
3. PŘÍSAHA A MOTORISTÉ   14,40 %
4. SPD a Trikolora   9,60 %
5. SPOLU   8,80 %

V červnu jsem měl tu čest být opět součástí hod-
notitelské komise soutěže Vesnice roku. 
Z 18 přihlášených obcí v našem kraji se nejlepšími 
staly Palkovice u Frýdku-Místku. Tato obec vyniká 
svými aktivitami, jednotným a citlivým přístupem 
k architektuře, a dokonce i obecní vinicí. 
Zvláštní uznání si zaslouží i nám blízké Vražné, 
které se umístilo na třetím místě. Naopak třeba 
nová mateřská škola v Žabni je pro mě inspirací 
pro rekonstrukci naší školky, na kterou se přip-
ravujeme. V srpnu jsme se společně se zastup-
iteli, zaměstnanci a členy místních spolků vydali 
do Bukovce na Jablunkovsku, který získal modrou 
stuhu za společenský život. Tato obec může být in-
spirací pro celý kraj. Výstavku knih a jiných propa-
gačních materiálů z letošního ročníku Vesnice 
roku můžete shlédnout v naší knihovně. 

Po hodnocení obcí v rámci soutěže Vesnice 
roku jsem se přesunul do Prahy na slavnost-
ní předávání Ceny Josefa Vavrouška. Byl jsem 
nominován v  kategorii Ekozásek jako osobnost 
do 26 let za naše projekty, jako je Alej svobody a 

UDÁLO SE NA ÚŘADĚ
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řešení eroze půdy. Cenu v této kategorii nakonec 
získal Martin Trávniček, mladý předseda spolku pro 
ochranu přírody, který obnovuje přírodní bohatst-
ví a zachovává vysokou míru biodiverzity. Setkání 
s lidmi, kteří se věnují ochraně přírody, bylo pro mě 
velmi inspirativní a motivující do budoucna. 

Pokud se chcete sami inspirovat, navštivte we-
bové stránky Ceny Josefa Vavrouška, kde najdete 
databázi osobností angažujících se v oblasti život-
ního prostředí.

V červnu se dále konalo několik akcí -  setkání 
předsednictva Sdružení místních samospráv, 
kterého jsem členem, valná hromada Regionu Poo-
dří a hlavně Den obce Kujavy. Tento den jsme přip-
ravovali dlouhé hodiny společně se zaměstnanci, 
zastupiteli a dobrovolníky. Věřím, že se Den obce 
opět vydařil a že příští rok se na hřišti sejdeme ve 
dvojnásobném počtu. 
V červnu jsem také se zaměstnanci zavítal na Den 
pole, který každoročně pořádá místní Zemědělská 
zkušební stanice. Akce se mi každým rokem zdá 
být prestižnější a prestižnější. Děkuji vedení sta- 
nice za významnou propagaci naší obce.
V průběhu léta jsme se snažili průběžně vybírat 
dovolené, a díky posílení obecního úřadu a tech-
nických služeb novými pracovníky jsme nemuseli 
přerušit provoz. Obecní úřad i technické služby tak 
zůstávají k dispozici nepřetržitě.

Bohužel nás v červenci zasáhla vlna vandalismu, 
při které byly poškozeny autobusové zastávky, 
zejména zděná zastávka na horní křižovatce, do-
pravní značení, jízdní řády a kontejnery. V jedné 
noci byly po obci vyvráceny kontejnery a zničena 
myslivecká vývěska. Ačkoli se to může zdát jako 
drobnost, škoda přesáhla desítky tisíc korun a Po- 
licie ČR vyšetřuje tento případ jako trestný čin. 
Věřím, že se nic podobného už nebude opakovat. 
Všichni se snažíme, aby naše obec vypadala co nej- 
lépe, a nikdo přece nechce žít ve zničeném pros-
tředí.
V červenci jsem se také účastnil jednání o rekon-
strukci silnice II/647 a společně s referenty jsme 
hledali projektanty pro dokončení některých in-
vestičních akcí. Zúčastnil jsem se také semináře 
MAS Regionu Poodří ohledně dotace, o kterou 
budeme letos žádat. Jde o dotaci na komunální 
techniku a herní prvky pro mateřskou a základní 
školu. Celková hodnota této investice je 850 000 Kč, 
přičemž dotace pokryje 70 % nákladů. 
Doufám, že uspějeme a budeme moci pořídit vše, 
co potřebujeme – nový nakladač, mulčovač, smeták 
k  traktoru technických služeb a herní prvky pro 
děti.

Na závěr bych rád poděkoval všem, kteří se podílejí 
na chodu naší obce. Jsou to zaměstnanci obecního 
úřadu, kteří se vzájemně zastupují během dovo-
lených, technické služby, které se starají o sekání 
trávy i v době prázdnin, dobrovolníci, kteří nás 
neúnavně podporují a také fotbalisté, kteří obnovili 
mužský tým. I když první zápas s těžkým soupeřem 
nevyšel, celé Kujavy se těší na jejich další výkony.

AKTUÁLNÍ STAV PROJEKTŮ: 
Co nás čeká v příštích letech?
Na prosincovém zasedání zastupitelstva, které 
se konalo 4. prosince 2023, jsme schválili několik 
významných akcí plánovaných na rok 2024. 

Rád bych vám nyní poskytl aktuální informace 
o  jejich stavu (zeleně zvýrazněné projekty budou 
dokončeny v tomto roce):
1. Oprava místní komunikace a mostu č. p. 49: 
Práce na tomto projektu jsou již v plném proudu.
2. Zvyšování bezpečnosti v obci: 
Zóna na Malé straně a instalace značek a zpoma- 
lovacích prvků již získaly potřebná povolení. 
Realizace je plánována do podzimu.
3. Projektová dokumentace na chodníky a kanali-
zaci v obci: 
Projekt na opravu chodníků včetně kanalizace je 
hotový a nyní čeká na připomínky od příslušných 
orgánů. Po schválení bychom mohli žádat o dotaci. 
Do projektu byl nově zařazen i přechod pro chod- 
ce u základní školy, což výrazně zvyšuje šanci na 
získání dotace. Kromě toho byl zpracován pasport 
kanalizace, který bude brzy zveřejněn.
4. Projektová dokumentace na vyrovnání fotba-
lového hřiště: 
Zdánlivě jednoduchá akce se stále komplikuje. 
Projekt musel být znova upraven dle požadavků 
stavebního úřadu a nyní čekáme na jeho vyjádření.
5. Projektová dokumentace na multifunkční hřiště: 
Projekt jsme předložili stavebnímu úřadu, který 
nás vyzval k rozsáhlým úpravám dokumentace. 
Vzhledem k tomu, že původní projektant již tuto 
zakázku neplní, hledali jsme nového, kterého jsme 
v létě snad našli. Stavební úřad nám povolil dodat 
potřebné dokumenty do 31. března 2025, což nám 
umožní pokračovat v žádosti o dotaci v příštím roce.
6. Zasíťování pozemků v lokalitě “U hřiště” a přelož-
ka ČEZ: 
Přeložka nízké napětí byla úspěšně realizována, 
avšak zasíťování pozemků zatím nemůže pokračo-
vat kvůli chybějícímu souhlasnému stanovisku 
stavebního úřadu k vedení veřejného osvětlení 
a  plynovodu. V červnu jsem podal opravenou do-
kumentaci a nyní čekáme na vyjádření úřadu. Kvůli 
přechodu stavebních řízení na nový stavební zákon 
jsme tento bod z letošních plánů vyškrtli a nahradili 



5 Zpravodaj obce Kujavy / 2024 / 3

ho zpracováním projektové dokumentace na re-
konstrukci interiéru školky, obnovou polní cesty 
a nákupem herního prvku v MŠ.
7. Projektová dokumentace na rekonstrukci skla- 
du u obecního úřadu: 
Po konzultaci s projektanty jsme dospěli k závě-
ru, že demolice stávající budovy a výstavba nové 
bude nákladově efektivnější než rekonstrukce. 
O dalším postupu bude rozhodovat zastupi-
telstvo, kde předložím také návrh na výstavbu 
nového dřevěného skladu, inspirovaného objek-
tem z Dívčího Hradu, který jsem viděl při soutěži 
Vesnice roku.
8. Nákup štěpkovače a mulčovače pro technické 
služby: 
V září budeme žádat o dotaci v rámci Společné 
zemědělské politiky na nákup štěpkovače, 
mulčovače, nakladače, zametače a herních prvků 
pro mateřskou a základní školu. Celkové nákla-
dy odhadujeme na 850 000 Kč, přičemž 75 % by 
měla pokrýt dotace. Některé věci zakoupíme již 
letos. 
9. Nákup pozemků: 
Všechny potřebné pozemky pod chodníky byly 
letos vykoupeny.
10. Projekt na revitalizaci veřejných prostranst-
ví: Projekt na úpravu návsi, parku pod kostelem 
a školní zahrady byl předložen stavebnímu úřa-
du, který jej připomínkoval. Zatím bylo povole-
no pouze parkovací stání u hlavní silnice, které 
schvaloval MěÚ Bílovec.
11. Rekonstrukce interiéru budovy MŠ: 
Namísto letošního zasíťování pozemků v lokali-
tě „U hřiště“, které nestihneme zrealizovat, jsme 
do plánů zařadili vypracování projektové doku-
mentace na kompletní rekonstrukci interiéru 
mateřské školy, což doporučila Česká školní in-
spekce i přizvaní odborníci. Projektant je již vy-
brán a práce na dokumentaci začaly v srpnu.
12. Obnova původní polní cesty: 
Na základě nabídek k pachtům zemědělských 
pozemků bylo zjištěno, že k parcele č. 1694 není 
reálný přístup. Zastupitelstvo obce proto schváli-
lo obnovení původní polní cesty na parcele č. 1814 
(od zemědělské cesty na Stachovice ke školce).
13. Pořízení herního prvku na zahradu mateřské 
školy: 
Tento bod byl nově zařazen do plánovaných akcí.

Máme před sebou mnoho rozpracovaných pro-
jektů a doufám, že se nám podaří všechny 
úspěšně dokončit a díky dotacím je zrealizovat. 
Minimálně 6 z plánovaných akcí bude v letošním 
roce dokončeno. Kdyby šlo vše podle plánu, 
zůstaly by nedokončeny pouze PD na rekon-
strukci školky a zasíťování pozemků. 

U některých projektů totiž čekáme jen na konečné 
stanovisko stavebního úřadu. Podle zkušených sta-
rostů je klíčem k úspěchu mít připravené projekty 
a být připraven žádat o dotaci okamžitě, jakmile je 
vypsána.

Michal Dresler

1. Obnova zeleně 
v zahradě u MŠ

2. Vizualizace parku
pod kostelem

3. Vizualizace multifunkčního
hřiště

4. Oprava komunikace 
a mostu

1.

2.

3.

4.
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Z NAŠÍ ŠKOLY A ŠKOLKY
AKTUALITY Z MŠ
Závěr školního roku byl velice hektický. Nejprve 
jsme oslavili Den dětí na zahradě MŠ. Zde si děti 
společně zasoutěžily a zasloužily si tak úplně 
všechny sladkou odměnu. 
Poté jsme podnikli společně s rodiči výlet do 
ostravské Zoo. Slabý deštík nás sice doprovázel 
po celou dobu, avšak děti ani rodiče si nenechali 
počasím vzít dobrou náladu a společně jsme si tak 
tento den užili. Jsem moc ráda, že takovýchto akcí 
se účastníme společně s rodiči, neboť je to jedna 
z mála příležitostí strávit společně čas, popovídat 
si a lépe se poznat. 

Nejdůležitější akcí měsíce však bylo „Rozloučení 
s předškoláky“. Na tuto příležitost se předškoláci 
pilně připravovali, aby mohli svým blízkým ukázat, 
co se naučili. Celé odpoledne bylo také plné her, 
kterých se mohli účastnit společně s dětmi i rodin-
ní příslušníci. Předškolákům byly předány dárečky 
na památku a všechny děti, které si zasoutěžily, 
byly oceněny sladkou medailí. Účast byla přek-
vapivě veliká. Tímto bych chtěla poděkovat všem 
rodičům a blízkým za podporu dětí, která je pro ně 
velmi důležitá.

Za účast v soutěži „Požární ochrana očima 
dětí“ byly vybrány tři výkresy a ty byly následně 
odměněny věcnými dary. 
Chtěli bychom tak poděkovat místnímu 
hasičskému sdružení za zprostředkování této 
soutěže a těšíme se na další spolupráci. 

Prázdninový provoz jsme strávili s dětmi na zah-
radě MŠ a děti si užívaly klidu a nových zahrad-
ních prvků, které nám pomohli rodiče, obec 
a SRPŠ vybudovat. 

Nyní nastává čas si odpočinout, užít si letního 
sluníčka a načerpat sílu do nového školního roku. 
Těšíme se na něj a na další aktivity, které společně 
vymyslíme. 

Eliška Hradilová
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AKTUALITY ZE ZŠ

ŠKOLNÍ DRUŽINA
VÝTVARNÁ SOUTĚŽ

Žáci čtvrtých a pátých tříd se 11.06.2024 již podruhé ve školním 
roce zúčastnili dopravní výchovy na Dopravním hřišti v Odrách. 
Program zahrnoval teoretickou část, kde se žáci naučili základní 
dopravní značky a pravidla silničního provozu, a praktickou část, 
kde si mohli vyzkoušet jízdu na kole a koloběžce na místním 
dopravním hřišti. Za úspěšné splnění obou částí získali průkaz 
cyklisty. 
Návštěva dopravního hřiště byla nejen zábavná, ale i poučná. 
Díky ní se žáci lépe orientují v dopravních situacích a jsou přip-
raveni na situace, se kterými se mohou při jízdě na kole setkat. 

Na konci školního roku vyhlásila knihovna v Ku-
javách výtvarnou soutěž. 
Děti měly namalovat nejoblíbenějšího knižního 
hrdinu. Školní družina se do této soutěže zapojila 
a vzniklo mnoho originálních obrázků. 

Všechny obrázky můžete vidět v místní knihovně. 
Autorům, kteří se umístili na prvních třech místech, 
předala paní knihovnice diplom:

1. místo: Lucie Zajíčková
2. místo: Anna Nastálková
3. místo: David Chlebík

DOPRAVNÍ VÝCHOVA
ŠKOLNÍ VÝLET

Jako tradičně se celá škola v polovině 
června vydala na školní výlet. 
Tentokrát náš výlet směřoval do Va-
lašské dědiny, a ačkoliv nám počasí 
příliš nepřálo, výlet si děti užily, 
a dokonce se něčemu novému nauči-
ly. Výlet byl totiž, mimo jiné, orga-
nizovanou procházkou po dřevěném 
městečku s programem „Jak Valaši 
chovali včely.“ 
Žáci si nejprve prošli dřevěné domy, 
ve kterých dříve lidé bydleli, přičemž 
se seznámili s různými pomocníky 
tehdejších domácností. Následoval 
program o včelách, kde nás včelař 
seznámil se životem včel – královny, 
dělnic a trubců, postupem sběru, 
výrobou medu a se vším, co s tím 
souvisí.  
Žáci také měli možnost med ochut-
nat. Výlet byl zakončen ozdobou 
svíčky z  včelího vosku a tvorbou 
keramického perníčku.   

Děkujeme všem tanečníkům, 
kteří reprezentují naši školu 
na veřejných akcích a kteří 
poctivě a s radostí trénují!

Eliška Hradilová

Lenka Šimečková
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SPANÍ VE ŠKOLE A PO STOPÁCH KOMENSKÉHO

Pavlína Tvardková a Karin Rozsypalová

V pondělí 24. 06. 2024 měli žáci základní ško-
ly možnost vyzkoušet si, jaké to je strávit noc ve 
škole. 
Program začal v odpoledních hodinách, kdy si žáci 
vytvořili náramky přátelství. Poté se zapojili do 
různých aktivit a her. Následovala večeře, kterou si 
žáci připravili sami. Všichni se s nadšením pustili 
do přípravy pizzy a nakonec si společně pochutnali 
na výsledcích své práce. Společně si zazpívali a za-
tančili na diskotéce, a po večerní hygieně spokojeně 
usínali u pohádky. Celý den nás provázela příjemná 
přátelská atmosféra. Tato akce se setkala s velkým 
úspěchem a pozitivními ohlasy nejen od dětí, ale 
i  od rodičů. Těšíme se na další podobné akce.      

Následující ráno bylo ve znamení společné snídaně 
a sdílení zážitků z předešlé noci. Poté jsme se 
společně vydali do Fulneku, města Komenského. 
Hlavním cílem výletu bylo poznat život a dílo jedno-
ho z nejvýznamnějších českých pedagogů. 
Výlet poskytl žákům jedinečnou příležitost doz-
vědět se více o Komenského pedagogických princi-
pech   a  jeho přínosu pro vzdělávání. Cestou jsme 
vyřešili otázky z přírody a ekologie, namalovali si 
kamínky a s chutí jsme snědli zmrzlinu v místní ka-
várně. 

Děkujeme Lucii Slívové a rodinnému centru Madita 
za spolupráci a možnost namalovat si kamínky jako 
památku na tento den.  

VYSVĚDČENÍ
Školní rok jsme ukončili týdnem plným zábavy, 
her, různých aktivit, ale také úklidem tříd a 
odevzdáváním učebnic. 
Poslední den ve školním roce 2023/2024 žáci dos-
tali svá vysvědčení s krásnými výsledky. 
Po zdárném ukončení školního roku všichni 
nabýváme sil během letních prázdnin a těšíme se 
na nový školní rok 2024/2025.

PODĚKOVÁNÍ
Dovoluji si poděkovat všem pracovníkům Základní 
školy a Mateřské školy za jejich práci ve školním 
roce 2023/2024 a rodičům za vstřícnost a pomoc 
při organizování akcí pro školu pod vedením Spolku 
rodičů a přátel školy. 
Velké díky patří pracovníkům a zastupitelům 
obecního úřadu za spolupráci a za vytváření pří-
jemného prostředí v okolí školy a školky. 
Děkujeme sponzorům a dobrovolným spolkům za 
milá setkávání a finanční podporu. 

Hana Micková
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Danuše Glacová

Léto vrcholí, ale náš spolek už vyhlíží podzim. A tak 
jen krátké ohlédnutí za létem. 
V červnu se náš spolek podílel na akci Den obce, 
kde jsme jako minulý rok měli stanoviště na soutěži 
pro děti. 
Ale ještě předtím se na počátku léta uskutečnil 
velice úspěšný zájezd, kdy jsme měli možnost si 
prohlédnout provoz Marlenky a na závěr pooběd-
vat, prohlédnout si a posedět v minipivovaru Ko-
hutka.

A co nás ještě čeká do konce roku?
21. září se uskuteční už třetí ročník Kujavského 
štrúdlobraní. K poslechu a pro dobrou náladu zah-
raje cimbálová muzika Odera. Jako loni budeme 
kromě vína a piva prodávat i burčák. Zároveň by-
chom Vás chtěli opět požádat, abyste přinesli na 
ukázku nějaký svůj osvědčený štrúdl, ať už sladký, 
nebo slaný. 

Jako v minulých letech se nejedná o soutěž, jen 
o přehlídku kuchařského a cukrářského umění 
našich občanů. 
Myslíme, že minulé ročníky byly úspěšné a štrúdly 
všech druhů sklidily obrovský úspěch. Vstupné pro 
občany Kujav bude opět zdarma, pro ostatní bude 
dobrovolné. Štrúdl není povinností, ale uvítáme 
ukázky rodinných receptů a fantazie kuchařů  
a kuchařek. 
Srdečně zveme všechny občany, ať už se štrúdlem, 
nebo bez.

Dále Vás chceme pozvat na zájezd na vánoční trhy 
do Krakova. Zájezd se uskuteční v pátek 6. 12. 2024 
a cena činí 500,- Kč za osobu.

Přejeme Vám krásný zbytek léta a těšíme se na 
setkání na některé z našich akcí.

ZE ŽIVOTA SPOLKŮ
SENIOR KLUB

TJ SOKOL Kujavy

Marek Gontkovič, Martin Dragoun

Dne 14. 6. 2024 se odehrál poslední zápas našich mladších žáků proti týmu Hl. Životice/Pustějov, který 
naši hráči vyhráli a tím si zajistili předposlední místo v tabulce právě před týmem Hl. Životice/Pustějov.

20.7. 2024 se uskutečnil nohejbalový turnaj na místním hřišti, kde změřilo své síly 9 týmů. 
Nejlépe z domácích týmů se umístili na 3. místě Ondřej Návrat, Milan Šesták a Tomáš Šesták. Na druhém 
místě se umístili hoši z Košatky a první místo obsadili Tygři.
Po čtyřech letech jsme znovu založili Kujavské mužstvo mužů a tímto bychom Vás chtěli pozvat na 
všechny naše zápasy, které se uskuteční:

Skotnice B-Kujavy           18.8.2024   16:30
Kujavy-Žilina B                 24.8.2024   16:30
Mankovice-Kujavy           31.8.2024   16:00
Kujavy-Bludovice              7.9.2024   16:00
Stachovice B-Kujavy       15.9.2024   10.00
Životice u NJ-Kujavy       21.9.2024   15:30
Kujavy-Studénka B          28.9.2024   15:30
Bartošovice-Kujavy         5.10.2024   15:00
Kujavy-Hostašovice        12.10.2024   15:00
Bílov-Kujavy                     19.10.2024   14:30
Kujavy-Tísek                     26.10.2024   14:30

Těšíme se na Vaši bohatou účast 
a podporu našich chlapců.
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SDH Kujavy

Nabídka pro občany:
Zapůjčíme Vám VELKÝ (5x5m) 

skákací hrad 
se skluzavkou na Vaši oslavu!

Cena: 2 000 Kč/den, 
pro členy sboru 500 Kč/den.

Více info: 
Jaromír Mrázek – 603 957 962

Martin Mrázek

Léto je ve znamení hasičských soutěží a naše týmy rozhodně nelenily! 
Dohromady se prezentovaly už na více než 40 pohárových soutěžích, kde především mladé naděje pře-
konávaly jeden osobní rekord za druhým! Největší úspěchy Jakuba Demela a jeho družiny byly dosaženy 
v Leskovci nad Moravicí, Janovicích a Vésce, kde místní teenageři vybojovali bronz a v Bernarticích nad 
Odrou dokonce stříbro!
Do velkého finále se řítí Novojičínská LIGA! B-tým na posledním kole v Tísku zajel svůj rekordní čas 
15,84s a zaslouženě si připsal také nejvyšší počet 15 bodů! Áčko stále marně dotahuje na Hukovice 
a právě s tímto týmem si to v posledním 3. kole rozdá o celkové vítězství! Náskok těchto dvou manšaftů 
před zbytkem okresu je doslova šílený, což svědčí o obrovské kvalitě a zkušenostech, které se jinde nevi-
dí. Důkazem toho je, že právě A-tým drží nejrychlejší dosažený čas 14,46s i nejlépe shozený terč v čase 
14,13s. 
Zatímco drahé polovičky Áčka při současném pozorování padajících perseid touží po svatbě, dítěti, novém 
domě či automobilu, borci při záři meteorů mají jen jedno přání - přivést „velký ušatý pohár“ po 12. letech 
zpátky do KUJAV!

Průběžné výsledky po 9. kole, sezóna 2024

1. Hukovice      185 bodů
2. Kujavy A      179 bodů
3. Odry             111 bodů
14. Kujavy B     71 bodů

Kompletní výsledky jsou k dispozici 
na www.njliga.cz.

JSDH Kujavy
V minulém období, kdy v našem okolí řádily 
přívalové deště a vichřice jsme měli celkem 
štěstí, že se naší obci úspěšně vyhýbaly. 
Pouze 22. 6. 2024 zasáhla vichřice dol-
ní konec naší obce, a tak jsme byli povoláni 
k odstranění čtyř stromů spadlých na místní 
komunikaci mezi  č.p. 52 a 55. 
Na pomoc nám přijela jednotka SDH z Ful-
neku s automobilovým žebříkem a motorovou 
pilou. 

27. 6. 2024 jsme byli povoláni k nebezpečně 
nakloněným stromům v blízkosti tábora na 
horním konci Kujav. 
Tato událost byla v dopoledních hodinách, kdy 
většina členů JSDH byla v práci, proto jsme 
pro nepřítomnost strojníka nevyjeli a stromy 
odstranili hasiči z HZS Bílovec.

Miroslav Mrázek
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Veronika Kleinová

Myslivecký spolek NIVA Kujavy
V únorovém vydání čtvrtletníku zpravodaje obce Kujavy jsme psali o volném pohybu psů vnaší honitbě. 
Zdá se, že si naše slova vzali občané k srdci a pohyb psů se minimalizoval.
Dále bychom chtěli upozornit, že stále probíhá srnčí říje, proto prosíme občany, aby svůj volný čas v pozd-
ních odpoledních a brzkých ranních hodinách nevěnovali procházkám po honitbě z důvodu plánovaného 
odlovu srnčí zvěře.
A nyní z jiného soudku, spolek Niva Kujavy se rozhodl pro menší rekonstrukci myslivecké chaty č.p. 107. 
Prvním krokem byla výměna starých oken za okna plastová a výměna hlavních dveří, které jsou vybaveny 
bezpečnostním zámkem. Práce prováděla firma, nicméně na detailech se podíleli i někteří naši myslivci. 
Za to jim velmi děkujeme.
Mimo jiné i náš spolek se zapojuje do kulturního života obce Kujavy a při posledním promítání kina 
v areálu myslivecké chaty jsme vám připravili malé občerstvení. 
Děkujeme za vaši účast.

Na fotografii můžete 
vidět srnce nebo 120 kg 
vážícího kňoura z naší

honitby.
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Podali jsme stanovisko k EIA pro VRT

Michal Dresler

Ve čtvrtek 30. května 2024 jsem se zúčastnil pra-
covního jednání Spolku pro přijatelný život kolem 
dálnic v MSK ohledně připomínkování dokumen-
tace EIA (posuzování vlivů na životní prostředí) 
pro plánovanou stavbu vysokorychlostní železniční 
tratě v úsecích Prosenice – Ostrava-Svinov 
a Hranice na Moravě – Ostrava-Svinov. 
Jednání se zúčastnila také autorka oponentního 
komentáře, který jsme si společně s obcemi Spolku 
nechali vypracovat. 
Předseda spolku a starosta Klimkovic Jaroslav 
Varga vysvětlil, že spolek neměl kapacitní možnosti 
prostudovat celou dokumentaci EIA o 845 stranách 
a vypracovat připomínky v krátkém čase. 
Cílem společného jednání bylo zajistit, aby investor 
minimalizoval negativní vlivy na naše obce a životní 
prostředí.

Starostka Jistebníku Šárka Storzerová zdůraznila 
potřebu zpřesnění hlukové studie a řešení krajin-
ného rázu obce. 
Autorka oponentního komentáře Jarmila Pacio-
rková varovala, že mnoho podmínek EIA je pouze 
doporučujících a nevymahatelných.

Dalšími diskutovanými body byly hlukové limity pro 
rodinné domy, zábor zemědělské půdy a převoz 
kameniva z lomu v Jakubčovicích. 
Starostka Mankovic Martina Blažová a starostka 
Suchdolu nad Odrou Lucie Boráková zdůraznily 
potřebu jasných a vymahatelných podmínek.

Naší prioritou je zajistit, aby plánovaná stavba 
probíhala s minimálním negativním dopadem na 
naše obce a jejich obyvatele. 
Za obec Kujavy jsem k dokumentaci EIA podal vy-
jádření, ve kterém jsem upozornil na několik nedo-
statků stavby, jako jsou hygienické limity provozu, 
prašnost při výstavbě a krajinný ráz.

Nesouhlasil jsem, že plánovaná retenční a odpařo-
vací zařízení budou dostatečná pro odvádění 
srážkových vod z tratě v okolí naší obce, a požádal 
jsem o podrobné rozpracování návrhu opatření. 
V dokumentaci EIA bylo uvedeno, že stavba končí 
s přebytkem zeminy ve výši cca 4,4 mil. m³, což 
znamená určitou frekvenci nákladních automobilů. 
Proto jsem požádal o jasné doložení tras a sle-
dování stavu komunikací a přilehlých nemovitostí. 

Zdůraznil jsem potřebu co nejmenšího možného 
průjezdu vozidel a stavební techniky intravilánem 
obce.

Dále jsem podpořil opatření, která by měla být při 
výstavbě důkladně dodržována. 
Patří sem například snížení prašnosti, náhradní 
výsadba stromů jako kompenzace za nárůst emisí, 
realizace protihlukových opatření již při výstavbě 
a zhodnocení, zda navržená výška zemního valu 
v naší obci je dostatečná vzhledem k protihlukovým 
opatřením.

ZE ŽIVOTA OBCE

Na vysokorychlostních tratích
nebudou existovat úrovňovépřejezdy, 

ale pouze mimoúrovňová křížení. 
Trať bude kompletně

oplocená a bude nadjíždět
či podjíždět silnice, jiné železnice,

cesty pro pěší nebo migrační
koridory divoké zvěře.



13 Zpravodaj obce Kujavy / 2024 / 3

Pavla Ertlová

Michal Dresler

Obnova polní cesty v Kujavách:
Návrat k přírodě a lepší propojení s okolím

Uzavírka křižovatky na horním konci
Správa silnic Moravskoslezského kraje rekonstruuje silnici II/647 v úseku Kostelec - Kujavy. 

Z důvodu zvolené technologie opravy Silnice II/647 Kostelec - Kujavy je nutná úplná uzavírka komuni- 
kace. Částečná uzavírka je z důvodu dodržení navržené technologie, kvality díla a časové náročnosti 
prakticky nemožná. Rekonstrukce je rozdělena na dvě etapy:

1. etapa - od 26. 8. 2024 - od začátku obce Kujavy od Bílovce po křižovatku na Jílovec 

Dopravní obslužnost do Jílovce je zachována. Objízdná trasa přes Bílov, Pustějov, Kujavy, Hladké Životice, 
Stachovice. Průjezd křižovatkou je povolen pouze autobusové dopravě a vozidlům s povolením stavby.

2. etapa - od 30. 9. 2024 - od Kostelce po odbočku na Jílovec

Dopravní obslužnost do Jílovce je opět zachována. Objízdná trasa přes křižovatku, celé Kujavy, Hladké 
Životice, Stachovice.

Předpokládaná doba realizace celé rekonstrukce činí 90 dnů. Více informací vám poskytne Správa silnic 
Moravskoslezského kraje nebo stavebník. 

Obec Kujavy se v letošním roce rozhodla pokračo-
vat v obnově polních cest. 
Po Aleji svobody tak další plánovanou obnovou pro-
jde polní cesta za mateřskou školou, která naváže 
na polní asfaltovou cestu směrem do Stachovic.

Polní cesty byly v minulosti klíčovou součástí ven-
kovské krajiny. Sloužily zemědělcům k přepravě 
plodin či dobytka a spojovaly okolní vesnice. Dnes 
se často zapomíná na jejich význam. 
Obnovu polních cest však nelze podceňovat, jelikož 
i v dnešní době přináší řadu výhod jak pro místní 
obyvatele, tak i pro širší region.

Obnovené polní cesty zlepšují přístup do těžko 
dostupných oblastí, což ocení zejména zemědělci a 
vlastníci pozemků. 

Tyto cesty rovněž podporují biodiverzitu a přispívají k ochraně životního prostředí. Udržované polní cesty 
pomáhají regulovat vodní režim, snižují riziko eroze a podporují biologickou rozmanitost. 
Kromě zemědělského využití mohou sloužit i pro pěší turistiku, cykloturistiku a další rekreační aktivity, 
což podporuje rozvoj venkovského cestovního ruchu.
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ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ
Informace o odpadech v naší obci
Každý rok vás informujeme o tom, jak si naše obec vede v oblasti nakládání s odpady. Toto téma je pro 
všechny obce velmi důležité, protože se v odpadech skrývají značné náklady. Nové zákony nás motivují k 
vyšší míře recyklace odpadu a ke snížení množství odpadu ukládaného na skládky. 
Limity se každým rokem zpřísňují.

Zatímco v roce 2021 jsme mohli na skládku uložit 106,8 tun odpadu, v loňském roce to bylo už jen 98,46 
tun. Pro letošní rok platí limit 94,86 tuny. Dosud se nám daří tyto limity plnit. V loňském roce se nám však 
celkové množství odpadu zvýšilo, a to zejména díky svozu velkoobjemového odpadu, který dosáhl 22,46 
tun a také putoval na skládku. 
Věřím, že většina z vás již své domy vyklidila a příští svozy budou mírnější. 
Co pro obec znamená překročení limitu? Mnohem vyšší skládkovné. To by se mohlo promítnout do výše 
poplatku za odpad, což by se dotklo všech občanů.

Děkujeme za vaši spolupráci při snižování odpadu a věříme, že společně zvládneme plnit nastavené limity 
i nadále.

Michal Dresler

Finanční stránka odpadového hospodářství
Důležité je také vyhodnocení finanční stránky odpa-
dového hospodářství. Přestože došlo k poklesu 
vytříděného odpadu, obec doplácela za své občany 
na odpadech “pouze” 155 177,08 Kč, tj. 278,09 Kč na 
poplatníka. Aby obec nedotovala odpady, musel by 
poplatek činit přibližně 900 Kč.
A jak se zdražování odpadů vyhnout? Částečně to 
nelze ovlivnit kvůli inflaci a zvyšování cen ze strany 
OZO Ostrava. Všichni v naší obci však mohou přispět 
tím, že budou více třídit. Po obci je rozmístěno mno-
ho kontejnerů, aby to nikdo neměl daleko. Důležité 
je snižovat množství směsného odpadu a naopak 
zvyšovat množství vytříděných plastů, papíru, skla 
apod. Buďte rozumní a třiďte odpad. Pomoci vám 
mohou například tašky na tříděný odpad, které si 
můžete vyzvednout na obecním úřadě.

Místo zpětného odběru elektrospotřebičů 
v areálu technických služeb
Ve spolupráci se společností Elektrowin, a.s. bylo 
v areálu technických služeb zřízeno místo zpětného 
odběru použitých elektrozařízení, kam můžete no-

sit vysloužilé kompletní spotřebiče. 
Elektrozařízení o velikosti do 2 metrů a do 100 kg 
můžou bezplatně odevzdávat občané i podnikající 
osoby.

Místo zpětného odběru je povinno na požádání vy-
dat potvrzení o předání spotřebiče do zpětného 
odběru.

Odevzdávat lze malé spotřebiče (např. vysavače, 
žehličky, fény, vrtačky, mikrovlnné trouby, pily), 
velké spotřebiče (např. pračky, sušičky, myčky, 
bojlery, sporáky), světelné zdroje (např. zářivky, 
žárovky, led lampy), televize a monitory, notebooky 
a zařízení sloužící k chlazení (např. ledničky, mraz-
ničky, vinotéky, klimatizace).

Místo zpětného odběru je otevřeno v tyto časy vždy 
pouze po předchozí domluvě na tel. čísle: 
605 031 512:

Pondělí až pátek
7:00 - 8:00

14:00 - 15:00
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DOKONČUJEME ÚPRAVU DOPRAVNÍHO 
ZNAČENÍ V OBCI

JÓGA V DENNÍM ŽIVOTĚ
Kurz cvičení pro cvičební rok 2024/2025

Michal Dresler

Zvýšení bezpečnosti na komunikacích v obci Kujavy, 
zejména s ohledem na děti, bylo jedním z hlavních 
cílů letošního roku našeho zastupitelstva. 
K tomuto účelu byla vypracována dokumentace 
s návrhem několika opatření, z nichž většina bude 
realizována do podzimu. Ke dni uzávěrky zpravoda-
je vybíráme zhotovitele.
První zásadní změnou bude zavedení tzv. zóny na 
všech komunikacích na Malé straně. 
V celé této oblasti bude maximální povolená ry-
chlost snížena na 30 km/h a na různých místech 
budou instalovány zpomalovací prahy či polštáře. 
Jistě mohu říci, že zpomalovací prvky budou 
umístěny za školou, další budou následovat po-
dle potřeby a účinnosti. Všichni se shodneme, že 
na úzké jednopruhové komunikaci je nutné jezdit 
opatrně. Malá strana je navíc plná zatáček, a když 
auto vyjede z jedné z nich vysokou rychlostí, může 
to být velmi nebezpečné.
Druhou změnou bude nahrazení starých dopravních 
značek “Pozor, děti!” u hlavní silnice u základní ško-
ly. Tyto značky budou nově umístěny jedna před 
kulturní dům a druhá před mateřskou školu, čímž 
se rozšíří oblast, kde budou řidiči upozorněni na 
možný výskyt dětí. Dále zde bude doporučená ry-
chlost 30 km/h. 

I když se nám nepodařilo prosadit snížení ma- 
ximální rychlosti, věříme, že značka doporučené 
rychlosti přispěje k větší bezpečnosti.

Třetí opatření budou realizována na horní křižo-
vatce, ale zde musíme počkat na dokončení re-
konstrukce vozovky, která probíhá v letošním roce. 
Nově zde bude umístěno značení “Pozor, děti!” a do-
poručená rychlost 30 km/h. Značky budou umístěny 
ve směru z Fulneku a z Bílovce těsně u křižovatky. 
I když se nám zde nepodařilo prosadit snížení ma-
ximální rychlosti nebo umístění radaru, příští rok 
zde bude patrně nakreslena optická psychologická 
brzda, která údajně funguje lépe než reflexní rámy 
kolem značek “Pozor, děti!”.

Souhrn všech opatření byl v letošním roce vyvěšen 
na úřední desce a každý měl možnost se k nim vy-
jádřit. Věřím, že tato opatření výrazně přispějí ke 
zvýšení bezpečnosti na našich komunikacích. 
Zastupitelstvo obce na tato opatření vyčlenilo 
200 000 Kč.

Bolí Vás záda? Jste unaveni? Necítíte se dobře?
Zveme Vás do kurzu cvičení jógy, který se bude konat v sále kulturního domu v Kujavách. 
Kurz povede Vilém Laschober a Jarka Grosmanová.

Zaměření kurzu:
Kurz je určen pro všechny zájemce bez ohledu na věk. Muže i ženy.
Naučíte se správně cvičit základní jógové asány, správně dýchat, seznámíte se s jednoduchými dechovými 
technikami a se základy relaxace, tj. tělesně i psychicky se uvolnit.

Termín konání:
Kurz začne první lekcí v úterý 3. 9. 2024 v 17.00 hod. a další lekce budou vždy každé úterý až do konce 
června 2025.

Co potřebujete?
Dobrou náladu, volný oděv, karimatku na cvičení a deku na přikrytí.

Informace a přihlášky na tel. čísle: 737 238 822 nebo 777 136 409
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Z NAŠÍ FARNOSTI

Jaromír Mrázek

Mnozí z Vás jste si při návštěvě našeho kostela v Kujavách všimli špatného stavu kostelních lavic. 
Někteří jste si možná odnesli roztržené kalhoty, dámy většinou natržené silonky nebo jinou část oděvu. 
Velcí chlapi měli určitě obavu, zda se některé lavice pod nimi neprolomí. 
Z toho důvodu byla v letošním roce v kostele zahájena plánovaná I. etapa opravy lavic. Záměrem bylo 
opravit každý rok 5 ks lavic. Při rozebírání prvních lavic bylo zjištěno, že lavice byly pravděpodobně 
v 60. letech minulého století při opravě vnitřní fasády po II. světové válce a malování rozebrány a násled-
ně nesprávně složeny. Naše domněnka je založena na skutečnosti, že po tomto datu už nebyly lavice 
při jakékoliv opravě nikdy rozebrány. Základní trámy, do kterých se jednotlivá čela lavic usazují, byly in-
stalovány obráceně, bez jakéhokoliv zajištění. 
Z toho důvodu byla každá lavice složena tak trošku na sílu a jednotlivá čela lavic a sedáky nebyly za-
jištěny jisticími kolíky. Současně byly okrasné ornamenty základních trámů otočeny směrem do prostoru 
sezení, kde nebyly vidět. Po zjištění tohoto stavu jsme se s dodavatelskou firmou Stolařství Hynek Skýpa-
la rozhodli kompletně všechny lavice ze základních trámů rozebrat a nainstalovat lavice tak, jak byly 
usazeny při výstavbě kostela v roce 1830.  
Havarijní stav lavic způsobil, že většinu lavic nebylo možné kvůli totálnímu rozpadu zpětně sestavit bez 
výměny sedacích části a klekátek. Nezbývalo nám nic jiného, než opravu lavic zrealizovat celou v le-
tošním roce. Oprava lavic zahrnuje kompletní výměnu všech dřevěných sedáků a klekátek, včetně podpěr 
a zajištění dřevěných čel lavic a sedáků kolíky dle prvotního stavu. Rovněž budou do všech lavic zho-
toveny pěnové podsedáky, aby byly podmínky pro všechny přítomné, zejména při pohřbech a adventních 
koncertech, stejně komfortní (doposud byly pěnové podsedáky jen v prvních pěti lavicích). Náklady na 
celkovou opravu lavic a ušití podsedáků přesáhne částku 100 000Kč. 

I když jsme na I. etapu opravy lavic obdrželi od Obce Kujavy částku 20 000 Kč, finanční možnosti nás 
farníků, kteří pravidelně každou neděli přispívají na údržbu a provoz kostela jsou natolik omezené, že 
sotva stačí na nezbytné provozní náklady a úhradu elektřiny (původně byl kostel vystaven pro 600 věřících 
německých občanů). V současnosti je průměrná návštěvnost při nedělní mši cca 30 osob, (včetně dětí) 
a bohužel nejsme schopni tuto opravu dofinancovat ze svých prostředků.

Prosba o finanční podporu občanů, spolků a firem

Obracíme se na všechny občany, firmy, spolky a společnosti s velikou prosbou o přispění jakékoliv částky, 
která bude výhradně použita na úhradu opravy kostelních lavic. Oprava jedné lavice, včetně ušití pěnového 
podsedáku, vyjde na částku 4 152 Kč. 
Můžete využít nabídku stát se „výhradním sponzorem opravy jedné i vícero lavic“. Jméno sponzora (jed-
notlivého dárce, rodiny, spolku, firmy) bude trvale uvedeno na štítku opravené lavice.

Pokud se rozhodnete darovat jakoukoliv částku, můžete tak učinit převodem na účet Římskokatolické 
farnosti Kujavy: 232063238/0300, variabilní symbol: 0000002024, do zprávy příjemci uveďte prosím tele-
fonický nebo emailový kontakt nebo v hotovosti správci farnosti 
Mgr. Bc Martinu Sudorovi, tel. 731 625 633, e-mail: sudora@seznam.cz, 
Terezii Zajíčkové, Kujavy 181, tel. 604 615 212, 
Alžbětě Šulákové, Kujavy 207 nebo 
Elišce Mrázkové, Kujavy 221, tel. 604 243 524.

Všem dárcům bude vystaven doklad o přijetí daru, který lze uplatnit u odpočtu daně z příjmu. 
Přispět můžete jako jednotlivec, rodina, spolek nebo firma, případně anonymně.
Věříme, že Vám není lhostejný havarijní stav kulturního dědictví po našich předcích, a Všem dárcům 
předem děkujeme za štědrost.
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Kujavský paraatlet Petr Komenda opět závodil

PRO MLÁDEŽ
 
Deník malého poseroutky
Světový bestseller. Jeff Kiney, autor a ilustrátor v jedné 
osobě, vytvořil hrdinu, který sice vypadá trochu neob-
vykle, ale na druhou stranu je to úplně normální pu-
berťák. Jako třeba ty :-) 

V naší knihovně máme k zapůjčení všech 16 dílů.
 
 
PRO DOSPĚLÉ

Panský dům
ANNE JACOBSOVÁ vydala pod různými pseudonymy 
řadu rodinných ság a historických románů. 
Rodinná sága PANSKÝ DŮM líčí osud jedné rodiny na 
pozadí novodobých německých dějin a všechny její díly 
se rázem ocitly na předních místech v žebříčku best-
sellerů nejen v Německu, ale i v řadě dalších zemí. 
Velkého úspěchu dosáhly i autorčiny trilogie 
VENKOVSKÉ SÍDLO.

TIPY Z NAŠÍ KNIHOVNY

Šárka Ďurišová

Česká paraatletická liga
 je roční individuální soutěž, 

která se skládá ze 4 až 8 
jednotlivých kol.

Soutěží se v disciplínách World 
Para Athletics dle pravidel WPA.

Soutěž je určena pro české 
sportovce s mezinárodní nebo 

národní klasifikací.

Kujavský rodák, Petr Komenda, se po delší 
zdravotní pauze opět účastnil dalšího paraatle-
tického závodu. 

Dne 16. června 2024 závodil v Bílině na České 
paraatletické lize ve vrhu koulí. 
Ligy se zúčastnil jako jeden z nejstarších závod-
níků a vybojoval 5. místo. 
Gratulujeme!

Michal Dresler
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Tentokrát si na nás udělal čas velmi inspirativní 
mladý muž. 
Na gymnáziu exceloval na matematických a eko-
nomických olympiádách, svůj potenciál rozvíjí dál 
na poli byznysu a inovací. Je mu 21 let a už má za 
sebou práci na vývoji aplikací pro Android, během 
prvního ročníku vysoké školy otevřel na kolejích 
VŠB-TUO první zcela samoobslužný obchod a mo-
mentálně jedná ohledně otevření dalších dvou.

Ondřeji, jak celý příběh Dorm Marketu začal?
Nastoupil jsem na vysokou školu a začal bydlet na 
kolejích. Přímo na kolejích nebyl žádný obchod, ani 
v okolí kampusu nebylo nic moc dostupného. Začal 
jsem tedy zjišťovat, jaké jsou možnosti, proč tam 
nikdo obchod nechce vést atd. Vedení kolejí mi 
vysvětlilo, že se jim provozování obchodu nevy-
plácelo, a to zejména kvůli nákladům na obsluhu, 
a tak ho zrušili, prostor tam ale po původním ob-
chůdku zůstal. V té době jsem už měl zkušenosti 
s vývojem různých aplikací pro Android, zároveň 
jsem měl za sebou několik úspěšných projektů 
v rámci SOČ (Středoškolská odborná činnost), jako 
student financí jsem také v rámci studií zpracovával 
finanční analýzy, plány a strategie. Spolužáci a ka-
marádi z kolejí si často stěžovali na chybějící ob-
chod, tak jsem nad tím chvíli přemýšlel, a napadla 
mě varianta samoobsluhy.
Vyvinul jsem aplikaci, kterou je třeba si stáhnout 
do chytrého telefonu. Jako vývojář jsem byl velmi 
skeptický k nepříliš dobře fungujícím aplikacím typu 
Scan&Go, chtěl jsem to zkusit jinak. S kamarády 
jsme tedy vytvořili jiný systém, kromě webhostingu 
a platební brány jsme nic neoutsourcovali, vše si 
děláme sami, napsali jsme si svůj kód, vytvořili svůj 
server. Inspirací nám byl např. Amazon. Pak jsme 
komunikovali s vedením kolejí, ti nám vyšli vstříc 
a  poskytli nám potřebný prostor. Díky své před-
chozí práci pro vývojářskou společnost jsem měl 
i dostatečný kapitál, který jsem investoval do náku-
pu regálů a potřebného vybavení, takže to celé bylo 
poměrně rychlé, realizace trvala asi sedm měsíců. 
Pomohlo nám také to, že jsme náš projekt přihlásili 
do programu Green Light, který pod záštitou VŠB-
TUO pomáhá mladým podnikatelům s podporou, 
propagací, kontakty atd., v rámci jejich soutěže 
jsme se umístili na 3. místě.

Kde jste se naučil tak rychle programovat, když jste 
byl teprve v prvním ročníku?
To jsem se naučil už na střední z videí na internetu, 
pak jsem také pracoval pro jednu pražskou vývo-

Rozhovor s kujavským 
mladým talentem.

NA KUS ŘEČI s Ondřejem Pavelkou

jářskou společnost, ale byla to velmi náročná práce, 
hodně stresu, obrovská zodpovědnost, každá chy-
ba mohla mít opravdu závažné následky a způsobit 
velké finanční ztráty, teď už pro ně nepracuji, byla 
to ale určitě cenná zkušenost.

Zkuste nám prosím vysvětlit princip fungování 
Vašeho Dorm Marketu.
V Dorm Marketu prodáváme jen trvanlivé zboží 
a nealko nápoje, alkohol ani tabákové výrobky 
prodávat nelze kvůli nemožnosti regulace prodeje 
nezletilým. 
Prodejna je monitorovaná web kamerou, takže se 
mohu kdykoliv podívat, co se tam děje. Pro nákup 
je třeba si stáhnout naši aplikaci do mobilu, mo-
bilem pak scanujete zboží. Vstup do Dorm Marketu 
je možný jen pro držitele karty ISIC (mezinárodní 
identifikační karta studenta), do obchodu je pustí 
čtečka karet, což nám zaručuje ztotožnění našich 
zákazníků v případě např. krádeže nebo vandalis-
mu. Platí se pomocí mobilní aplikace.

Co pro Vás je v rámci provozování obchůdku nej- 
větší výzvou?
Ze začátku nás všichni od otevření samoobsluhy 
odrazovali s tím, že nám zákazníci obchůdek 
vykradou, zničí, že to prostě nebude fungovat, nic-
méně opak je pravdou. Studenti nekradou, dokonce 
obchůdek sami udržují, rovnají nám zboží apod. 
Na kolejích je také vrátnice, což nám také pomáhá, 
v případě nutnosti by nám lidé z vrátnice dali vědět, 
že je třeba přijet.
Největší výzvou pro nás tedy je změnit okruh našich 
zákazníků. Studenti jsou poměrně disciplinovaná 
skupina, jejich identita je nám díky použití karty 
ISIC známá, takže riziko krádeží či vandalismu je 
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zde minimální. Momentálně jednáme s lékařskou 
fakultou Ostravské univerzity a MSIC (Moravsko- 
slezské inovační centrum) ohledně otevření dalších 
dvou prodejen, otevřít je chceme toto září, i zde 
bude mít přístup jen určitá skupina zákazníků, i zde 
bude možno vstoupit do prodejny jen pomocí iden-
tifikační karty. 
Jakmile bychom chtěli okruh našich zákaz-
níků změnit, riziko finančních ztrát spojených s 
krádežemi a vandalismem se zvětší.

Obchod jste otevřel v prvním ročníku, v té době jste 
studoval dvě vysoké školy najednou, co Vás k takto 
časově náročnému počinu motivovalo?
Nejvíce asi ta poptávka ze strany studentů, že 
prostě existovala nějaká díra na trhu, kde jsem 
viděl příležitost, jak nějakým způsobem využít své 
zkušenosti a dovednosti, a zlepšit tím každodenní 
život svých kamarádů. Hodně mě nakopl i úspěch v 
programu Green Light. 
Nejvíce mě ale těší, když mě někdo třeba zastaví na 
chodbě a poděkuje mi, že jsme obchod zařídili.

Kolik lidí je součástí týmu Dorm Marketu a kolik 
času to zabere Vám osobně?
Momentálně je nás sedm, jsme kamarádi ze střed-
ní, součástí firmy jsou i moji rodiče. Máme dva další 
programátory, ti pracují tak 5 hodin týdně, pak jed-
noho člověka na sociální sítě, propagaci a komuni-
kaci, mamka pomáhá např. s vizuální stránkou, aby 
to v obchodě bylo čisté a hezké, taťka mi pomáhal 
sestavit regály a taky mi dává jako elektrotechnik 
dobrou zpětnou vazbu v rámci technických otázek 
a problémů. 
Momentálně mi obsluha obchodu tolik času neza-
bere, obchod sleduji přes webovou kameru, když 
je třeba, tak zajedu doplnit zboží, jinak je ale vše 
téměř plně automatizované. 
Dost času ale vezme práce na vývoji a jednání 
o  otevření nových poboček, dělá to asi 40 hodin 
týdně.

Na co se teď nejvíce těšíte?
Na otevření nových obchodů na lékařské fakultě 
a na MSIC. Máme také rozjednanou spolupráci 
s velkým investorem. 
Momentálně si přivydělávám v logistickém centru 
Lidlu v Bravanticích, takže se hodně inspiruji jejich 
systémem logistiky, hygieny, zajištění čerstvosti 
zboží, je fajn znát všechny tyto procesy a osahat si 
ten provoz z více stran. 
A kdo ví, třeba budeme mít jednou vlastní logistické 
centrum.

Kam míříte? Co je Vaším snem?
Chtěl bych jednou řídit mezinárodní síť obchodů, 
zabývat se strategií, managementem a zároveň 
mít dopad na zlepšování a zjednodušování služeb, 
v neposlední řadě také poskytovat schopným lidem 
místo pro rozvoj.

Ondřeji, děkujeme za Váš čas a přejeme Vám mno-
ho úspěchů!
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Česká půda si zaslouží lepší péči. 
Projekt Živá půda radí vlastníkům i zemědělcům, jak na to.
Každý rok přijdeme v důsledku eroze o 21 milionů
tun ornice v hodnotě 4,2 miliardy korun. Necháváme 
odtéct a odvát tu nejúrodnější vrstvu půdy, která 
se tvoří stovky let. 
Zdravá půda je pro nás přitom nesmírně důležitá, 
protože nás živí, zadržuje vodu i uhlík. To, v jakém 
bude stavu, a jestli bude úrodná i za pár let, mohou 
ovlivnit nejen zemědělci, ale i vlastníci. 
Projekt Živá půda nabízí pomoc a poradenství 
zdarma, jak se o půdu správně starat a jak na ní 
dobře hospodařit.

V Česku vlastní půdu přes 3 miliony lidí. Občas na ní 
hospodaří zemědělci, kteří se víc zaměřují na zisk 
a množství produkce než na zdraví půdy a okolní 
krajinu. Vlastníci půdy však mají možnost, jak za-
jistit udržitelné hospodaření na své půdě. Pokud 
se rozhodnou pro zlepšení stavu své zemědělské 
půdy, Živá půda jim nabízí plnou podporu a pomoc.
Před dvěma lety spustila Živá půda poradnu pro 
vlastníky půdy, která poskytuje individuální rady 
pro každého vlastníka na základě jeho specifických 
potřeb. Stačí ji k tomu pouze znát parcelní čís-
lo a ideálně také pachtovní smlouvu. Poradci na 
základě údajů z registru půdy, katastru nemovi-
tostí, map a satelitních snímků prověří stav půdy, 
zjistí erozní ohrožení, i kdo a jak na ní hospodaří. 
Následně navrhnou optimální způsob hospodaření 
tak, aby se půda zlepšila. Pomohou i s domluvou se 
stávajícím zemědělcem nebo s výběrem nového.

Na webu Živé půdy se vlastníci dozví řadu za-
jímavých informací, které jim pomohou se zorien-
tovat v problematice. Pokud chtějí vlastníci změnit 
pachtovní smlouvu, zjistit, zda dostávají férové 
pachtovné, nebo najít nového zemědělce, stačí 
jednoduše napsat do poradny Živé půdy. 

 Generátor pachtovních smluv pomůže

Za dva roky fungování poradny Živé půdy se na ni 
obrátilo přes dva tisíce vlastníků půdy a farmářů 
s žádostí o pomoc. Rukama poradců prošly stovky 
pachtovních smluv, půdu ale bohužel téměř žád-
ná nechránila. To byl hlavní impuls pro vytvoření 
vzoru smlouvy, který by nastavoval fér podmínky 
pro obě smluvní strany a současně řešil způsob 
hospodaření. Nebylo to jednoduché, ale nakonec 
se to podařilo, a Živá půda spustila generátor, ve 
kterém si každý může smlouvu vytvořit zdarma a  
podle svých požadavků. 

Je těžké si představit vlastníka bytu, kterému by 
nájemce určil výši nájemného, délku nájmu a pod-
mínky, za kterých je možno v bytě kouřit, chovat 100 
koček, a bez dovolení ubytovat podnájemníka. 
U půdy je to bohužel běžná praxe. Vlastníci půdy do-
stanou smlouvu od zemědělců, kterou většinou bez 
výhrad podepíší, přestože je pro ně nevýhodná.

Půda strádá průmyslovým zemědělstvím, má nedo-
statek organické hmoty, je utužená, ztrácí schopnost 
zadržovat vodu a živiny. Většina polí je ohrožená 
erozí. Způsob, jakým zemědělec na půdě hospodaří, 
ovlivňuje její hodnotu. Správně nastavená pachtovní 
smlouva chrání půdu a zároveň umožňuje zemědělci 
dlouhodobě hospodařit se ziskem. Je proto důležité, 
aby byla ve smlouvě zahrnuta taková opatření, která 
budou chránit půdu před erozí, podporovat biodiver-
zitu a v neposlední řadě zlepšovat její kvalitu.
 
Experti Živé půdy navštěvují a zaznamenávají 
příběhy farmářů, kteří hospodaří šetrně a půdu mají 
ve skvělém stavu. Těchto farmářů není málo, ale 
mohlo by jich být mnohem víc. Chybí větší poptávka 
ze strany vlastníků. Řada farmářů je ochotna změnit 
způsob hospodaření, pokud si to přeje vlastník. 
Pokud mají vlastníci pochybnosti ohledně toho, co od 
zemědělce chtít, a jak by se mělo na jejich půdě hos-
podařit, mohou se obrátit na odborníky z Živé půdy, 
kteří jim zdarma poradí. 

Vlastníci půdy, kteří se s pachtýřem nedokážou do-
hodnout na udržitelném hospodaření, nemusí zou-
fat. Pacht na dobu neurčitou mohou vypovědět. 
Mnozí však váhají, protože se obávají, že nenajdou 
jiného zemědělce, a jejich pozemek zůstane ležet 
ladem. Tato obava je však zbytečná, protože na do-
hodu se stávajícím pachtýřem nebo nalezení nového 
mají většinou nejméně rok. Navíc je o půdu zájem, je 
jí omezené množství, a zejména mladší zemědělci se 
k ní těžko dostávají, což zvyšuje šance na nalezení 
nového pachtýře.
Za pár minut je nová smlouva na světě. Na co je při 
uzavírání nové pachtovní smlouvy však potřeba dá-
vat pozor?
V generátoru pachtovních smluv si postupně lidé 
vyplní údaje o svém pozemku a zaznamenají do něj 
své požadavky na zemědělce. Je důležité pečlivě vy-
plnit údaje o smluvních stranách, aby se daly jed-
noznačně identifikovat. Pokud jsou vlastníci pozem-
ku manželé, smlouvu podepíší oba. 
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Spoluvlastníci také uzavírají smlouvu společně. 
Pokud by smlouvu podepisoval pouze jeden z nich, 
ke smlouvě musí přiložit plnou moc od ostatních 
spoluvlastníků, případně jiný dokument zmocňující 
jediného spoluvlastníka jednat za ostatní. 
Když tuto smlouvu uzavírá více pachtýřů, jsou ze 
smlouvy povinni společně a nerozdílně. To znamená, 
že každý z nich zodpovídá za splnění všech po-
vinností ze smlouvy a propachtovatel může jejich 
splnění požadovat po kterémkoliv z nich.
Ať už propachtováváte jeden, nebo více pozemků, 
každý údaj požadovaný v tabulce je důležitý. Jed-
noduše je dohledáte v listu vlastnictví, pokud ho 
nemáte po ruce, nahlédněte do katastru nemovi-
tostí. Platí úplně to samé jako u smluvních stran, 
pozemek musí být jednoznačně identifikovatelný. 
Pozor na výměru, je stejně jako v katastru nemovi-
tostí v m², a ne v hektarech. 
Dále budete ve smlouvě, například při výběru 
způsobu hospodaření a jednotlivých opatření, pra-
covat pouze s číslem z prvního políčka.

Pacht můžete uzavřít i na pozemku s vadami, 
které mohou komplikovat jeho užívání. Vady ale 
musíte ve smlouvě uvést. Může jít o vady faktické 
(například snížená kvalita půdy, fyzické či jiné 
překážky na pozemku) nebo právní (věcná břeme-
na jako služebnosti stezky nebo inženýrské sítě). 
Pachtýř pak při uzavírání smlouvy o těchto vadách 
bude vědět a nemůže se na ně v budoucnu odvolá-
vat. Vady na pozemku by se měly promítnout do 
výše pachtovného. Na jak dlouho pacht uzavřít? 
To je otázka k nezaplacení. Pamatujte, že delší 
pacht motivuje pachtýře k domluvě na udržitelné 
péči o půdu. Kvalita půdy se nezlepší ze dne na den, 
některá opatření mají výsledky až po delší době. 
Proto je delší pacht pro pachtýře jistotou, že jím 
provedená opatření budou mít vliv i na jeho výnosy 
a kvalitu úrody. Čím víc opatření pro půdu, tím delší 
doba pachtu (3 a více let).
S novým pachtýřem, kterého neznáte, raději uza-
vřete smlouvu na kratší dobu (1 rok), abyste ho 
mohli, případně, rychle vyměnit.
Volit můžete mezi smlouvou na dobu určitou, po je-
jímž uplynutí smlouva končí. Nebo na dobu neurči-
tou se stanovenou výpovědní dobou, když chcete 
smlouvu ukončit, musíte doručit pachtýři výpověď. 
Výpovědní doba u pachtu na dobu neurčitou je ze 
zákona 12 měsíců, ale můžete si stanovit i delší. 
Rozhodující je, jak dobře svého pachtýře znáte a jak 
na vaší půdě hospodaří.
Pachtovní rok trvá od 1. 10. do 30. 9., ale můžete 
zvolit i kalendářní rok. Nicméně nejjednodušší je 
stanovit počátek pachtu na začátek pachtovního 
roku, tedy 1. října. 

Pokud zvolíte jiné datum, musí pachtýř počítat s po-
vinností zaplatit pacht v poměrné výši za část roku, 
kdy již smlouva běžela.
Jaká částka je adekvátní pachtovné? To je nejčastěj-
ší otázka, kterou dostáváme. Výši pachtovného 
ovlivňuje řada faktorů a může se významně lišit 
podle kvality půdy, velikosti a umístění pozemku, 
způsobu, jak se na něm hospodaří apod. Nejčastěji 
se pachtovné pohybuje v rozmezí 3000 - 6000 Kč 
ročně za hektar. Větší požadavky na péči o půdu 
zohledněte nižším pachtovným i delším pachtem. 
Pokud si nejste jistí, jak pachtovné nastavit, napište 
nám na poradna@ziva-puda.cz.
Obvykle se pachtovné hradí zpětně na konci pach-
tovního roku. Je to výhodné, protože do ceny je tak 
možné promítnout různé události, ke kterým došlo 
v průběhu roku. 
Nicméně pachtovné jde platit i předem, či k libovol-
nému jinému smluvenému datu.
Často se také ptáte na možnosti navýšení pach-
tovného s ohledem na růst inflace. 
To řeší inflační doložka, která bývá častou součástí 
dlouhodobějších smluv. Cílem je, aby sjednané 
pachtovné bylo každoročně navyšováno o inflaci, 
tedy, aby fakticky neklesala výše pachtovného. Míra 
inflace se určuje údaji Českého statistického úřa-
du zveřejňovaných pravidelně online. Na navýšení 
pachtu o inflaci musí pamatovat propachtovatel.
Další oblíbené téma je daň z nemovitosti a povin-
nost ji hradit. Tu má propachtovatel, doporučujeme 
to takto ve smlouvě ponechat. Je jednodušší, když 
propachtovatel výši daně promítne do pachtovného 
a hradí ji sám. V případě nezaplacení daně by se 
totiž finanční úřad stejně obracel právě na vlastní-
ka pozemku. 
Pokud pachtýř umožní pozemky v rámci pod-
pachtu užívat třetí osobě bez písemného souhla-
su propachtovatele, pak má propachtovatel právo 
smlouvu okamžitě vypovědět. Péče řádného hos-
podáře není přesně definovaný pojem. Jedná se 
o obecnou povinnost nakládat s pozemkem ro-
zumně a udržitelně. Péči řádného hospodáře může 
porušovat například postup, který vede k ohrožení 
dlouhodobé úrodnosti pozemku, opakované erozní 
události apod.
V generátoru si sjednáváte i péči o vaši půdu. 
V jakém bude stavu, ovlivníte opatřeními, která 
můžete vybírat prostřednictvím interaktivního for-
muláře. Některá opatření je možné realizovat na 
každém pozemku, jiná pouze na pozemcích s větší 
rozlohou (např. biopásy, pásové střídání plodin nebo 
agrolesnictví) nebo na specifických místech (zale-
snění, polní mokřad). Pro některá opatření musí 
zemědělec disponovat zvláštní technikou. Výběr 
opatření proto konzultujte s vaším pachtýřem. 
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Pokud například zemědělec nemá živočišnou výro-
bu, lze statková hnojiva nahradit pěstováním mezi-
plodin. Nevíte si rady? Napište nám do poradny 
název katastrálního území a číslo LV nebo parcely, 
pomůžeme vám s tím. 
V generátoru volíte buď první obecnou variantu 
péče o půdu, nebo se domluvíte na konkrétních 
postupech optimálních pro váš pozemek. 
Ve smlouvě je jen jejich výčet. Pachtýř musí chránit 
půdu před erozí. Zejména v místech, kde doš-
lo k erozním událostem, nebo která jsou erozně 
ohrožená, musí přijmout taková opatření, aby erozi 
předešel. Pokud by potřebné opatření převyšovalo 
zisk z pozemku, nelze takové opatření po pachtýři 
požadovat. O této skutečnosti musí informovat 
vlastníka a domluvit se na dalším postupu.
 
A jak smlouvu ukončit? Nejzásadnější opatření na 
ochranu půdy můžete spojit s právem na okamžité 
ukončení smlouvy v případě jejich porušení. 
Je však potřeba počítat s tím, že takové ujednání 
je poměrně přísné a pachtýř se může zdráhat za 
takových okolností smlouvu uzavřít. Doporučujeme 
volit takové povinnosti, jejichž neplnění či porušení 
jde reálně kontrolovat (např. orba po vrstevnici, 
meziplodiny, podsevy). Abyste se vyhnuli případ-
ným potížím s osetými pozemky v případě okamžité 
výpovědi, zvolte raději variantu ukončení smlouvy 
ke konci pachtovního roku (tj. po sklizni).
Pokud smlouvu vypoví pachtýř, je třeba dořešit podíl 
pachtovného a náhrady za zhodnocení pozemku. 
Pachtýř má stále povinnost uhradit pachtovné ve 
výši poměrné k pachtovnímu roku. Propachtova-
tel by pak měl kompenzovat případné zhodnocení 
pozemku nad rámec běžné údržby. Například pokud 
už je na pozemku vzrostlá úroda.
V případech výpovědi s výpovědní dobou pacht vždy 
doběhne až do konce pachtovního roku. Pokud by 
výpovědní doba skončila např. v květnu, smlouva 
stále běží až do konce pachtovního roku, tedy do 
30. září. To neplatí, pokud se strany dohodnou jinak.
Režim sankcí nemusí být ve smlouvě vůbec uveden. 
V takovém případě se uplatní pouze zákonný úrok z 
prodlení, ten je aktuálně ve výši 11,75 % ročně. Výše 
jednotlivých sankcí lze nastavit libovolně. 
Je ale potřeba počítat s tím, že pachtýř na výši 
sankce nemusí přistoupit a může odmítnout smlou-
vu uzavřít. Smlouvu doporučujeme měnit výhradně 
písemnými dodatky. Předejdete tak tomu, že zpět-
ně nebude jasné, na čem jste se vlastně dodatečně 
dohodli. Tak ať víte, na čem jste.
Na závěr je třeba říci, že v generátoru si vytvoříte 
personalizovaný vzor pachtovní smlouvy. Stále se 
však jedná pouze o vzor, a Nadace Partnerství vám 
může pomoci s úpravou vzoru přímo na míru vaší 
situaci. 

Smlouva je upravena dle vašich požadavků, přesto 
doporučujeme brát ji jako obecný vzor. Pozorně si ji 
přečtěte, případně upravte či doplňte. Pokud chcete 
provést rozsáhlejší úpravy, doporučujeme využít 
služeb advokáta/tky.

Monika Hradilová

Tomáš Panáček

Chcete se o Živé půdě dozvědět víc? 
Navštivte webové stránky 
www.ziva-puda.cz 

nebo napište přímo do poradny na 
poradna@ziva-puda.cz. 

Jste zemědělec? Inspirujte se na Platformě 
pro regenerativní zemědělství.

Právnický FEJETON
KOUPĚ OJETINY V AUTOBAZARU
Pan Milan vyhledal na internetu nabídku k prodeji 
ojetého osobního vozidla. Vozidlo nabízel autoba-
zar, tedy podnikatel. Auto se panu Milanovi zamlou-
valo a sepsal v autobazaru kupní smlouvu. Ta ob-
sahovala veškeré údaje a popis technického stavu 
vozidla. Co se však nestalo. 
Po několika dnech od koupě vozidla si nechal pan 
Milan provést na vozidle údržbu a v servise mu 
sdělili, že vozidlo má stočený tachometr o cca 50 
000 km. Vada zcela jasná. 
Reklamoval proto u „prodejce“ tuto vadu a bylo 
mu sděleno odmítavé stanovisko, že se má obrá-
tit na skutečného prodejce, nikoli na autobazar. 
Skutečným prodejcem byla fyzická osoba, nikoliv 
podnikatel. 
Já však mám za to, že pan Milan může uplatnit svá 
spotřebitelská práva rovněž u autobazaru, který 
vozidlo k prodeji nabízel a svým jednáním se pouze 
snažil a snaží vyhnout odpovědnosti za vady. 
Proto jsem doporučil panu Milanovi podat trest-
ní oznámení na autobazar a skutečného vlastníka 
a po autobazaru požadovat slevu. 

Z výše uvedeného vyplývá, že je vždy velmi zásadní 
ověření, od koho přesně danou věc kupuji. Jedná se 
o osobu uvedenou v kupní smlouvě. Tato informace 
má zásadní dopad na ochranu vašich spotřebi-
telských práv. 



23 Zpravodaj obce Kujavy / 2024 / 3

Monika Hradilová

chladicí 
medium a olej
a jiné škodlivé 

látky

nevyužitelné 
součásti

neželezné kovy 
(hliník, měď)

železné kovy

plasty

sklo

60 %

4 %

2 %

26 %

2 %

6 %

Proč?
Protože elektrozařízení obsahuje látky, které 
mohou mít negativní dopad na životní prostředí.

Protože zákon stanoví povinnosti, jak s odpad-
ním elektrozařízením nakládat.

Protože nejvíc záleží na vás, jak se svým spotře-
bičem naložíte. Myslete na své životní prostředí, 
na své blízké a na budoucnost.

Zajímáte se o podobnější informace? 
Najdete je u nás – www.elektrowin.cz.

Co se s ním stane, 
když ho odevzdáte?
Odvezeme ho k odborné recyklaci, která zajistí správné 
nakládání i s nebezpečnými látkami, které některé ze 
spotřebičů obsahují, a zajistí materiálové využití větši-
ny komponent, které elektrozařízení obsahuje.

Kdo jsme?
Provozujeme kolektivní systém zpětného odběru odpadních elektrozařízení pro výrobce, kterým 
ukládá zákon povinnost postarat se o své výrobky po ukončení jejich životnosti.

Na rozvoji systému pracujeme od roku 2005 a za tu dobu se nám podařilo: 
 zpětně odebrat a zrecyklovat více než 631 000 tun elektroodpadu,
 vytvořit sběrnou síť s téměř 14 800 místy, kde je možné spotřebiče odevzdat,
 uspořit obcím 2,5 miliardy korun za nakládání s elektroodpady,
 umístit více než 3000 kontejnerů na elektroodpad,
 vyplatit obcím 45 milionů korun na zkvalitnění sběrných dvorů a míst.

Která místa určená k odevzdání 
elektrozařízení to jsou?
Určitě místa zpětného odběru vytvořená k tomu provozovatelem 
kolektivního systému. Jsou takto označena: 

Dále prodejci při nákupu nového elektrozařízení, nebo v případě pro-
dejen s plochou větší než 400 m2 i bez nákupu, ale pouze spotřebiče 
s velikostí do 25 cm. Většina z nich je takto označena: 

Využít ale můžete i sběrových akcí pořádaných sdružením dobrovol-
ných hasičů v rámci projektu Recyklujte s hasiči 
– www.recyklujteshasici.cz, nebo sběrových kampaní škol v trámci 
projektu Recyklohraní, aneb Ukliďme si svět! www.recyklohrani.cz.
Seznamy naleznete také na www.elektrowin.cz.

Nezapomínejte na to, že odpadu je možné předejít. Když je zařízení 
funkční, lze jej poskytnout k užívání charitativním organizacím v rámci 
našeho projektu Jsem zpět! www.jsemzpet.cz.

ZDE MŮŽETE
BEZPLATNĚ ODEVZDATke zpětnému odběru použité elektrozařízení

Vážení zákazníci,

• při nákupu elektrozařízení ve stejném počtu kusů prodávanéhoelektrozařízení podobného typu použití,• bez vázání na nákup zboží a výrobní značku, pokud žádnýz vnějších rozměrů nepřesahuje 25 cm.
Místo zpětného odběru dle zákona č. 185/2001 Sb. o odpadech, § 37k odst.4

Nejbližší sběrné místo na ostatní vysloužilá elektrozařízení.

www.elektrowin.cz

www.elektrowin.cz

MÍSTO ZPĚTNÉHO 

ODBĚRU POUŽITÝCH 

ELEKTROZAŘÍZENÍ

Bližší informace obdržíte u obsluhy 

tohoto sběrného místa.

ZÁLEŽÍ NA KAŽDÉM Z NÁSwww.elektrowin.cz

Tomáš Panáček
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Kontakty a informace
OBECNÍ ÚŘAD KUJAVY Kujavy 86, 742 45 Kujavy
 
556 740 023        obec@kujavy.cz, podatelna@kujavy.cz
      9388020227/0100      www.kujavy.cz     www.facebook.com/kujavy/
Úřední doba obecního úřadu:
Pondělí, středa: 8:00 - 12:00, 13:00 - 17:00
Pokud vám úřední hodiny nevyhovují, zavolejte na 556 740 023 a domluvte si schůzku na konkrétní den a hodinu.
Jarmila Kmecová - referent a ekonom      556 740 023 Bc. Pavla Ertlová - referent       556 720 287
      obec@kujavy.cz
Techničtí pracovníci: Šárka Ďurišová, Michal Talmač, Denis Pavlík 

ZASTUPITELSTVO OBCE KUJAVY

Ing. Michal Dresler, starosta
      starosta@kujavy.cz
      556 720 296, 732 454 095

Ing. Pavel Kowalski, místostarosta

Zastupitelé:
Mgr. et Mgr. Martina Bruštíková Špidlová, PhD.
Andrea Cahel, DiS.
MgA. Magdalena Cónová
MVDr. Veronika Mutinová
Marián Vorel

Členové kontrolního výboru
Marián Vorel, předseda
Mgr. et Mgr. Martina Bruštíková
Špidlová, PhD.
David Tvardek

Členové finančního výboru
Andrea Cahel, DiS., předsedkyně
MVDr. Veronika Mutinová
MgA. Magdalena Cónová

POŠTA Kujavy 151, 742 45
Pondělí: 13:30 - 16:00
Úterý: 8:00 - 11:00
Středa: 13:30 - 16:00
Čtvrtek: 8:00 - 10:30
Pátek: 8:00 - 10:30

OBECNÍ KNIHOVNA Kujavy 200, 742 45
     https://www.kujavy.cz/obecni-knihovna
Pondělí: 15:30 - 16:30
Šárka Ďurišová
      knihovnakujavy@seznam.cz

OBCHOD Hruška, Kujavy 139, 742 45
      704 849 691
Pondělí - pátek: 7:00 - 17:00
Sobota: 7:00 - 11:00
Neděle: 8:00 - 10:00

ZÁKLADNÍ ŠKOLA, Kujavy 86, 742 45
      skola@zskujavy.cz, lenka.simeckova@zskujavy.cz
      ZŠ a MŠ Kujavy,        www.zskujavy.cz
Mgr. Hana Micková, ředitelka
      556 720 297
MATEŘSKÁ ŠKOLA, Kujavy 151, 742 45
      eliska.hradilova@zskujavy.cz
Eliška Hradilová, vedoucí učitelka
     552 303 660
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